

财会监督工作信息

第三期

西安市财政局财会监督工作专班

2023年3月10日

西安市财政局召开全市财会监督工作会议

2023年3月9日下午，西安市财政局召开全市财会监督工作会议。会议由市财政局党组成员、副局长阎金平主持，局党组书记、局长王永杰出席会议并讲话。会议深入学习贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步加强财会监督工作的意见》（以下简称《意见》）和全省财会监督工作会议精神，全面总结了近年来我市财会监督工作开展情况，安排部署了今后一个时期我市财会监督工作任务。

会议强调，《意见》是以习近平总书记为核心的党中央对新时代财会监督工作的系统谋划和重要决策，对新时期建立健全财会监督体系、完善监督工作机制等方面作出了全面规范，从多方面搭建起了财会监督的“四梁八柱”。这一重要的顶层设计，坚持系统思维，打造出更具有权威性和震慑力的财会监督“一盘棋”“一张网”，为推进新时代财会监督

工作高质量发展指明了前进方向，提供了根本遵循。

会议要求，要切实强化政治意识，深刻认识到进一步加强财会监督工作是党中央、国务院的重大决策部署，是今后一个时期全市的一项重要工作，务必从思想上引起高度重视，不断增强政治自觉和思想共鸣。要牢牢把握财会监督的政治属性，认真学习贯彻《意见》和全省财会监督工作会议精神，准确把握财会监督工作的时代要求、职能定位、重要任务。

会议强调，**一要提高政治站位，把两办的《意见》学习好、宣传好、贯彻好。**要深刻理解加强财会监督工作的重大意义，必须从思想上引起高度重视，不断增强政治自觉和思想共鸣。要把此项工作作为今后一个时期全市的一项重要工作来抓，迅速在全市掀起学习宣传热潮，主动发声，积极引导，采用灵活多样的方式、利用多种新媒体广泛开展宣传，全面准确解读《意见》内容，确保全市各行业的人员及时掌握《意见》丰富内涵，充分调动各方面积极性，营造全市上下学习、宣传、落实《意见》的良好氛围。**二要强化组织领导，进一步建立健全机制体系。**各区县（开发区）财政部门要迅速成立财会监督专门机构，各级各部门协同发力、同题共答。要不断健全法规体系，进一步加强机构队伍建设，真正让机构建起来、强起来，让专业队伍壮大起来，为进一步做好财会监督工作奠定良好的基础。**三要主动担当，突出重点，确保取得实实在在的效果。**财政部门履行好主责监督，

有关部门加强依责监督，各单位切实承担起内部监督，相关中介机构加强执业监督、行业协会加强自律监督。全市上下要扛责在身，创新工作方式方法，攻坚克难，在具体落实上下真功夫、见真成效。特别是各级要做好前期的调查研究，吃透情况，根据全省的实施方案制定本级的落实措施，尽可能地把时间往前赶、把工作往实处干，不断推动我市财会监督工作走在全省、乃至全国前列。

会议以视频形式召开。主会场参会的有：市财政局局领导，市纪委监委驻市财政局纪检监察组相关同志，局机关各处室、各企事业单位主要负责同志，局财会监督工作专班全体成员，市级各部门财政业务处室负责同志；分会场参会的有：各区县、西咸新区、各开发区财政局班子成员，机关各科室、各事业单位主要负责同志，区县（开发区）各主管部门财政业务科室负责同志。会议还邀请了市税务局、人民银行西安分行营业管理部等相关部门负责同志参会。